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Niederschrift 
 

über die öffentliche Sitzung des Ortsbeirats 
 

im 
 

Stadtteil Bauerbach 
 

am Mittwoch von 19.35 bis 20.50 Uhr. 
 
 
 
 
Anwesenheit: 
 
 
Mitglieder des Ortsbeirates: 
 
 Lothar Böttner   Beate Abè 
 Carsten Nebel   Ulrich Karg 
 Johannes Hühn 
  
 
 
 
Sonstige: 
 
 Der Bürgermeister, Herr Dr. Franz Kahle 
 Der Leiter der Hochbauabteilung, Herr G. Böth 
 Stadtverordneter, Herr Dr. Uchtmann 
 5 Bauerbacher Bürger/innen 
 6 Mitglieder der FFW Bauerbach 
 Frau Carmen Werner, Leiterin Fachdienst Feuerwehr 
 
Entschuldigt fehlten: 
 
 Die Ortsbeiratsmitglieder, Herr M. Range und Frau M. Rupp 
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Einladung: 
 
 

 
Die Ortsbeiratsmitglieder, der Stadtverordnetenvorsteher und die im Stadtteil 
wohnenden Stadtverordneten wurden durch den Ortsvorsteher schriftlich 
unter Angabe der Verhandlungsgegenstände zum heutigen Tag eingeladen. 
Die Ladungsfrist von 5 Tagen war gewahrt.  

 
 

Die Ladungsfrist war abgekürzt. In der Einladung wurde darauf hingewiesen. 
 

 
 

Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung sind ortsüblich bekanntgemacht 
worden. 

 
 
 
Beschlussfähigkeit/Niederschrift: 
 
 
Der /Die Ortsvorsteher/in stellt nach Eröffnung der Sitzung fest: 
 
 

Der Ortsbeirat ist beschlussfähig, weil mehr als die Hälfte der Mitglieder 
anwesend ist. 

 
 

Der Ortsbeirat ist beschlussfähig, weil der zu verhandelnde Gegenstand 
wegen Beschlussunfähigkeit in der vorhergehenden Sitzung zurückgestellt 
war. In der Einladung ist darauf ausdrückllich hingewiesen worden. 

 
 
Es werden keine Bedenken gegen Form und Frist der Einladung erhoben. 
 

 
 
Die Tagesordnung wird in der in der Einladung ausgedruckten Form 
genehmigt. 

 
 
Die Tagesordnung wurde wie folgt geändert: 
 
 
 
 
 
 
 
Die Niederschrift über die Sitzung am 29.10.2013 wird genehmigt. 

X 

 

X 

X 

 

X 

X 

 

X 
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O R T S B E I R A T Sitzung am Tagesordnungspunkt 

Bauerbach 11. Dezember 13 2 
 
Betrifft:  Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 29.10.2013 
 
 

 Stellungnahme zur Vorlage des Magistrats vom ____________  
 Fachdienst ____________ 
 Antrag aus dem Ortsbeirat 
 
 Öffentliche Behandlung 
 
 Nichtöffentliche Behandlung 
 

 
Der Protokolltext zu Tagesordnungspunkt Nr. 4, „Kulturelles  Dorfarchiv mit 
Ortsvorsteherbüro“, ist stellvertretendem Ortvorsteher Johannes Hühn, zu lang und 
hätte kürzer ausfallen können. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Abstimmung: 
 
Wer stimmt für die Genehmigung des Protokolls vom 29.10.2013? 
 

Stimmenzahl 
4 / 1  X Zustimmung 

Ja Nein Enthaltung  Ablehnung 
 
 
 
Kopie 
an den Magistrat 
 
Fachdienst   1                    zur Kenntnisnahme und weiteren Bearbeitung 
 
 

      
Ortsvorsteher      Schriftführer (Carsten Nebel) 

 

 

X 

 



4 

O R T S B E I R A T Sitzung am Tagesordnungspunkt 

Bauerbach 11. Dezember 13 3 
 
Betrifft:  Bericht von Bürgermeister  und Baudezernent Dr. Franz Kahle: 

Planungsstand und Baubeginn des Feuerwehrhauses im Stadtteil 
Bauerbach 

 
 Stellungnahme zur Vorlage des Magistrats vom ____________  
 Fachdienst ____________ 
 Antrag aus dem Ortsbeirat 
 
 Öffentliche Behandlung 
 
 Nichtöffentliche Behandlung 
 

 
 
Ortsvorsteher Lothar Böttner begrüßte Bürgermeister Herrn Dr. F. Kahle und den 
Leiter der Hochbauabteilung, Herrn Böth. Anschließend übergab Ortsvorsteher 
Lothar Böttner das Wort Bürgermeister Herrn Dr. Franz Kahle. 
 
Bürgermeister Franz Kahle begrüßte die Anwesenden und richtete die Grüße von 
Oberbürgermeister Herr Egon Vaupel aus, der sich auch für die zahlreichen 
Genesungswünsche bedankte.  
 
 
Bürgermeister Franz Kahle stellte den geplanten Neubau in Modulbauweise vor und 
übergab das Wort Herrn Böth für weitere Erläuterungen: 
 

- Die Modulbauweise ist kostengünstiger als die Massivbauweise, 
- eingeschossige Bauweise, 
- schnellere Fertigstellung (2. Jahreshälfte 2014), 
- Solarkollektoren zur Eigennutzung, 
- Fahrzeughalle für zwei Fahrzeuge wie geplant, 
- alle Richtlinien werden eingehalten, 
- Erweiterungen sind möglich. 

 
Herr Böth teilte weiter mit, dass im Haushalt 500.000,-- € für den Neubau 
veranschlagt sind. Der Bauantrag wird/ist gestellt und sobald der Haushalt genehmigt 
ist, werden die Ausschreibungen erfolgen. Herr Böth rechnet mit dem Baubeginn ab 
April 2014. Die Eigenleistungen der FFW-Bauerbach, werden in Absprache mit den 
Abteilungen, koordiniert. 
 
 
Ortsvorsteher Lothar Böttner dankte Herrn Böth für die Erläuterungen und gab den 
vorgestellten Neubau zur Diskussion frei. 
 
 
 
 

 

 

X 
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Bedenken wurden, bzgl. der zu errichtenden Parkplätze (6 Stck. zu wenig?) geäußert 
und auf das Parkverhalten der Anwohner und der Nutzer des 
Mehrgenerationenplatzes hingewiesen. 
 
 
 
Ortsvorsteher Lothar Böttner dankte allen Beteiligten. 
 
 
 
 
 
Abstimmung: 
 
Wer stimmt für ein positives Signal für den vorgestellten Neubau? 
 

Stimmenzahl 
5 / /  X Zustimmung 

Ja Nein Enthaltung  Ablehnung 
 
 
 
Kopie 
an den Magistrat 
 
Fachdienst   1,  3,  6                       zur Kenntnisnahme und weiteren Bearbeitung 
 
 

      
Ortsvorsteher      Schriftführer (Carsten Nebel) 
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O R T S B E I R A T Sitzung am Tagesordnungspunkt 

Bauerbach 11. Dezember 13 4 
 
Betrifft:  Wettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft“ im Jahr 2014, Beratung und 

Abstimmung über die Teilnahme Bauerbachs 
 
 

 Stellungnahme zur Vorlage des Magistrats vom ____________  
 Fachdienst ____________ 
 Antrag aus dem Ortsbeirat 
 
 Öffentliche Behandlung 
 
 Nichtöffentliche Behandlung 
 

 
 
Ortsvorsteher Lothar Böttner zog Bilanz bzgl. der letzten Teilnahme, in der 
Bauerbach einen hervorragenden 2. Platz belegte. Ein Punkt für die gute Platzierung 
war das „Kulturelle Dorfarchiv mit Ortsvorsteherbüro“. Dies wird bei dem nächsten 
Wettbewerb nicht fertig gestellt sein. Die fehlende Finanzierung wurde bereits in der 
letzten Ortsbeiratssitzung behandelt. Der Ortvorsteher bat um Alternativvorschläge 
mit der Bauerbach bei einer erneuten Teilnahme punkten kann: 
 
 
 FFW (Gründung/Neubau/Ausbildung) 
 Glasfaserausbau Bauerbachs 
 Kulturelles Dorfarchiv mit Ortsvorsteher Büro (Planung) 
 Kunstrasenplatz SV Bauerbach 
 Neue Themengebiete ermitteln (statt der 3 vom letzten Wettbewerb) 
 
 
Für die Federführung konnte keiner der Anwesenden gewonnen werden. Die 
Anmeldung muss bis März 2014 erfolgen. 
 
 
Zu der nächsten Ortsbeiratssitzung werden die Vereine eingeladen, um mit ihnen 
eine oder mehrere Personen zu finden, die die Federführung übernehmen. Natürlich 
werden diese vom Ortsbeirat, sowie durch die Vereine unterstützt. 
 
 
Ortsvorsteher Lothar Böttner dankte allen Beteiligten. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

X 
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Abstimmung: 
 
Wer stimmt für eine Teilnahme Bauerbachs, ohne feste Anmeldung, um die 
Absprache mit den Vereinen abzuwarten? 
 

Stimmenzahl 
3 / 2  X Zustimmung 

Ja Nein Enthaltung  Ablehnung 
 
 
 
Kopie 
an den Magistrat 
 
Fachdienst  1,  2  zur Kenntnisnahme und weiteren Bearbeitung 
 
 

      
Ortsvorsteher      Schriftführer (Carsten Nebel) 
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O R T S B E I R A T Sitzung am Tagesordnungspunkt 

Bauerbach 11. Dezember 13 5 
 
Betrifft:  Verschiedenes 
 
 

 Stellungnahme zur Vorlage des Magistrats vom ____________  
 Fachdienst ____________ 
 Antrag aus dem Ortsbeirat 
 
 Öffentliche Behandlung 
 
 Nichtöffentliche Behandlung 
 

 
 
Ortsvorsteher Lothar Böttner teilte den Anwesenden folgendes mit: 
 

Aufgrund von Beschwerden bzgl. der Grundstückspflege, wird die Satzung  
der Stadt Marburg, nochmals in „Bauerbacher Bürger Info (BBI)“ erscheinen. 
Der Ortsvorsteher zog „Halbzeit-Bilanz“. Vor 2,5 Jahren wurde der Ortsbeirat 
gewählt. 
Themen für das Jahr 2014 werden sein: 

- Kulturelles Dorfarchiv mit Ortsvorsteherbüro (Finanzierung) 
- Fertigstellung/Inbetriebnahme des Glasfasernetzes 
- Kreisverkehr an der Kreuzung Bauerbach/Schröck K34 
- Erneuerung der Fenster im Bürgerhaus 
- Bauerbacher Straße, hier: die Parksituation im unteren Teil der Straße 

 
 
Ortsbeiratsmitglied Frau Beate Abè erinnerte an folgende Themen: 
 

Die Mängel an der Tischtennisplatte am Spielplatz sind noch nicht behoben. 
Erneuerung des Bushäuschens „Bauerbacher Straße/Am Wäldchen“ 
Stellplatzsatzung (Absprache mit den Ortsbeiräten der östlichen Stadtteile) 
Urnenwand 
Zu dem Thema „Urnenwand“ teilte der Bürgermeister den Anwesenden 
folgendes mit: 
Der Antrag des Ortsbeirates ist eingegangen, ein weiterer Antrag ist nicht 
nötig, da die Stadt für alle Friedhöfe eine Urnenwand plant. Bauerbach wird 
voraussichtlich im Jahr 2015/16 eine Urnenwand bekommen. 

 Die Behälter für die Hundekotbeutel sind oft leer. 
Hier bittet der Bürgermeister darum, dem DBM eine E-Mail zukommen zu 
lassen, damit die Behälter gefüllt werden können. 

 
 
 
 
 
 

 

 

X 
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Aus der Bevölkerung wurden die Parkplätze am Friedhof angesprochen. Die 
Parkplätze sind oft von Anwohnern belegt und können bei Beerdigungen und 
während der Grabpflege nicht genutzt werden. 
 
Mit Zustimmung des Ortsbeirates wird folgender Antrag von dem Ortsbeiratsmitglied, 

Herrn Carsten Nebel, nachträglich in das Protokoll übernommen: 
 
 

Carsten Nebel       Bauerbach, 01.01.2014 
Hopfengarten 19 
35043 Marburg 
 
 
 
An den  
Magistrat der Stadt Marburg 
über den Ortsbeirat Bauerbach 
 
 

Antrag für das zeitlich begrenzte Parken auf dem Parkplatz am Friedhof in 
Bauerbach 

 
 

Der Ortsbeirat beantragt das zeitlich begrenzte Parken von maximal zwei Stunden, in 
der Zeit von Montag bis Samstag zwischen 8.00 Uhr und 18.00 Uhr, auf dem 
Parkplatz (Bauerbacher Straße) am Friedhof in Bauerbach.  
 
Begründung: 
 
Auf dem Parkplatz am Friedhof in Bauerbach sind zu viele Parkplätze belegt. Die 
Parkplätze werden von Anwohner der Bauerbacher Straße genutzt und stehen somit 
Bauerbacher Bürger/innen für die Grabpflege und zum Besuch von Beerdigungen 
nicht zur Verfügung. 
 
 
Ich bitte daher den Ortsbeirat den o. g. Antrag zu unterstützen. 
 
 
 
 
 
 
Mit freundlichem Gruß 
 
Carsten Nebel 
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Ortsvorsteher Lothar Böttner dankte allen Beteiligten, wünschte auch im Namen aller 
Ortsbeiratsmitglieder ein frohes Weihnachtsfest und einen guten Rutsch in das neue 
Jahr 2014. 
 
 
Nächste Ortbeiratssitzung, Donnerstag 30. Januar 2014, 19.30 Uhr! 
 
 
 
Abstimmung: 
 
 
 

Stimmenzahl 
     Zustimmung 

Ja Nein Enthaltung  Ablehnung 
 
 
 
Kopie 
an den Magistrat 
 
Fachdienst  1,  3,  6,                    zur Kenntnisnahme und weiteren Bearbeitung 
 
 

      
Ortsvorsteher      Schriftführer (Carsten Nebel) 
 


